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Zrobcie perpetuum mobile

W internecie ména znale¢ wiele informacji o generatorze Rosch.

Na stronie
https://altenergiya.ru/novosti/princip-raboty-geatera-rosh-mozhno-li-sobrat-svoimi-rukami.htyest
przedstawiony (po rosyjsku) krétki artykut pt. "Aals pracy generatora Rosch, czyzmowykong go
wilasnoecznie". Mazna tam zobaczyszkicowy rysunek, jak porej
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oraz obejrzé krétki film (nahttps://youtu.be/FravXky8oY(a take na
https://www.youtube.com/watch?v=8g-34JO8)jhma ktorym jest pokazany praacy generator.

Praca generatora Rosch opiexara zjawisku wyporngi. Prawo dotycgce tego zjawiska dawno temu
odkryt Archimedes. Zgodnie z tym prawem na cialowraone w cieczy dziata sita wyporu, ktora jest
rébwna masie wypartej przez to ciato cieczy. Pzsgy rysunek przedstawia idevedtug ktorej przebiega
praca generatora Rosch. W tymagazeniu odwrécone do gory dnem kubdyrapetniane spgonym
powietrzem. To powietrze wypycha z kubtéw wotlV ten sposob zwksza st objetos¢, jaka zajmuje
kazdy kubet razem z zawartym w nim powietrzem. Z tpgawodu na kubty z powietrzem dziata
skierowana ku goérze sita wyporu.

J&li generator Rosch rzeczy$gie wytwarza energipracuac w trybie perpetuum mobile (w trybie PM),
to jednak podczas rozruchu wymaga on dostarczeei@e z zewntrz. Ponkej jest przedstawiony model
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kubta, nazywanego tutaj beezRM, ktéry w zalenosci od potaenia potrafi zmieni@swop objetosé, nie
zmieniajc przy tym wtasnej masy. Zamiana w generatorzedwlsta beczki PM ma tpozytywnr strore,
ze do rozruchu generatora nie jest potrzebna eneizgavratrz. Bo generator z beczkami PM uruchamia
sig samoczynnie i rozpoczyna peaw trybie PM, wytwarzajc przy tym dodatkowenergé. Poniej
znajduje st schematyczny rysunek, ktéry przedstawia bugbeczki PM.
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becza prey zerowe) wypornoso - cieZar beczld jest rodwny
ciezarowl wyparte] wody podozas zanurrenia.

Beczka PM sklada sz dwoch cylindréw - z cylindra zewtriznego i cylindra wewgtrznego. W
wewretrznym cylindrze znajduje simasywne cylindryczne okgzienie, ktére mee slizga¢ sie od dna
beczki do wylotowego otworu wewtrznego cylindra. Aby ruchome olagenie nie wypadto z cylindra,
konieczne jest zabezpieczenie jego wylotowego aiwara Rys. PMO to zabezpieczenie jest pokazane w
postaci czerwonych krétkich kresek.

Na Rys. PMO ruchome olagienie dla celéw obliczeniowych zostato "zatrzymangtodkowej czsci
wewretrznego cylindra. Taka pozycja powinnalaachowana podczasiawego montau beczki i przy
takiej pozycji cinienie powietrza w beczce powinnothipwne cénieniu atmosferycznemu. (Do regulacji
tego potaenia powinien sty¢ zawor, ktory na rysunku nie jest pokazany.) Tqdaeztkowe potaenie
obciazenia w wewgtrznym cylindrze sprzyja temue cknienie w beczce PM, podczas przesuwaria si
obciazenia w skrajne polania, zmienia gimigdzy wartgciami: "niewielkie poddinienie - niewielkie
nadcgnienie".

Aby beczka PM spetniata warunki pracy w generatckiiry ma pracowaw trybie PM, jej poszczegdlne
elementy musgmiec $cisle okr&lone wymiary. Jest oczywistee te wymiary musgby¢ odpowiednie do
warunkéw pracy generatora, a konkretnie, do rodeigczy w generatorze (woda, olej), dasdobeczek
PM oraz do wielkéci mocy generatora. Tutaj te parametry zostaly pigtd, a brany jest pod uwag
najwazniejszy parametr. Tym najwaiejszym parametrem jest to, aby masa beczki Pktovej ruchome
obcigzenie znajduje siw srodkowym potaeniu (czyli tak jak na Rys. PMO0), byla taka sama&,masa
wody o tej samej objosci, jaka objetos¢ ma w tym potaeniu beczka PM. Inaczej mawi w dalszej
czesci zostaty dobrane takie parametry beczki PM, dijytos¢ materiatu, z jakiegodalzie ona
wykonana, miata taksana mag, jak ma masa wody o afppsci rownej obgtosci beczki PM w poteeniu
jak na Rys. PMO.

Oto jakie zostaty wybrane wymiary komponentéw bé&¥ w mm:
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Gl=2 G2=2 G3:=1
W= 40060 W2 = 3800 W3 = 150
D1 = 335 D2 = 5352

Cto wzoty do obliczanta objetodet komponentéw beczkd PI
oraz sutnaryozna objetosc tych komponentdw,
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Wal = 1.42:10%mm” = 1.42 dr”
Obijetodt dotantd beceld PM (walca) o grubodo Gl

Objetost foanka cylindra - prowadnmey ruchomego oboigzema

[1] -

[2] -

[3] - Objetosdt muchomego oboiafena beceli PIM

[4] - Objetedé kolistych foianek beczla PM o grubodel (G3
[5] -

sumatyozna obi. sctanek 1 ruchomego oboigzema becza PIM
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W zaleznosci od tego, z jakiego materiatgdrie wykonana beczka PMgdizie ona miata odpowiedni
wag. Beczka PM wykonana z nierdzewnej stali, ktoragesdas¢ 7,86 kg/dm”3, bdzie way¢ ok.
7,86kg/dm"3*1,42dm"3=11,16kg.
W zaleznosci od tego, gdzie w beczce PM znajdujersichome obeizenie, beczka ma #6a objetos¢.
Ten fakt jest przedstawiony na dwoch psaiych rysunkach - na nich beczka znajdujensdwoch
réznych potaeniach. W pierwszym poteniu wreka, ktora wypetnia giwoda, jest otwarta i skierowana
w gOre, a w drugim poteeniu wreka jest skierowana w dét i zamykarpchome obeizenie.
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mnie] me woda o te) same) objetodol - beczka wynurza sie z wody.
Oto odpowiednie wzory do obliczania etgjsci beczki PM przy rénych potaeniach ruchomego
obciazenia w cylindrze wewgtrznym oraz obliczania maksymalnej etiogci wneki w beczce (czyli w
wewretrznym cylindrze), ktéra to wika podczas zanurzenia jest wypetniona avod
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[6] - Objetodd becgk PI prey polozenin oboigfenta, ktdre zapewnia Zerows Wyporost,
[¥] - Objetost beczda PM prey polozeniu oboigfema, ktdre zapewra ujemng wypornost,
[2] - Objetodt beczkd PM prey polozenty oboigzenia, ktére zapewnia dodatmia wypornodc.
[9] - Maksymalna objetost whneld w beczee, ktdra jest wypeluana woda,

Z obliczer wynika, ze obgtos¢ beczki PM, ktora przyczyniaegsdo powstawania wyporgoi, wynosi
0,48dm"3, a zatem masa wypartej wody zt¢i beczki wynosi 0,48 kg, a zatem podczas pracy w
wodzie sita wyporngci jednej beczki PM wynosi 0,48 kG. Nie jest tazduAle mazna wyobrazi sobie,
ze przedstawione na pierwszym szkicowym rysunkurgziebty z powietrzem zostaty zamienione na
beczki PM. Wéwczas dziatgja na tacuch generatora sita wyporu wyniesie 1,92 kG.

W sumie, przedstawione powgj obliczenia pokazuj ze generator, ktorydalzie miat beczki PM zamiast
kubtow, kzdzie pracowaw trybie perpetuum mobile. Bo zawieszone rmadehu (po obu stronach
tancuchowej przektadni ) beczki PM mggdnakowe masy, ale majozne obgtosci. Zatem ranica tych
objetosci bedzie przyczynié sie do powstawania sity wyporu i do wytwarzania prgenerator energii.

Pewnie znajal sig osoby, ktore &da watpi¢ w to, czy ciato o zmiennej ofipsci, maze w jedym potaeniu
ptywat po powierzchni wody, a w drugim paleniu mae w wodzie toac. Te osoby magrozwia® swoje
watpliwosci, gdy obejrz film nahttps://www.youtube.com/watch?v=Bg_SAO0SyPpU

Bogdan Szenkaryk "Pinopa"
Polska, Legnica, 2021.06.18.
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